

LA TARDE

Año XXIV

Diario republicano

Número 6.515

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Martes 29 Noviembre 1932

A LAS MADRES

La casa «SEGARRA» resolvió el problema del calzado para caballero, complaciendo al cliente más exigente, por

18 PTS.

Convencidos de resolverlo igualmente para los niños, hemos creado modelos especiales para éstos, que reúnan absolutamente todas las condiciones deseables

Comodísimo - Elegante - Sólido - Barátísimo
(Todo Cosido Goodyear)

Pesetas 13, 14, 15 (según tamaño)

SEGARRA Venta directa del fabricante al consumidor

Depósito de Lorca: CASA MONTEIOL

Los cuatro modelos nuevos para niños son:

MODELO 22

MODELO 23

Puntera reforzada Ternera Box-Calf
(Color negro)

Charol Cornelius
(Elegante)

MODELO 21

MODELO 20

Puntera reforzada. Piel hierro irrompible
(Color guinda)

Puntera VEGA reforzada. Piel hierro irrompible.
(Color avellana)

Camino adelante

Del famoso Presupuesto

¿Valor cívico? ¿republicanismo puro? ¿sensatez política?, ¿amor al país? Mírense en el espejo que ante los ciudadanos presentan los confeccionadores del presupuesto municipal, y díganme si hay alguien con más valor, con más republicanismo, con más sensatez y más amor al país, que estos buenos señores.

Ese presupuesto tan cariñosamente acogido por la opinión, es una prueba documental más de la capacidad y el acierto con que se nos administra y gobierna. Si después de esto, el pueblo no levanta una estatua a cada uno de sus bienhechores como eterno recuerdo de esa obra magna ni los lorquinos saben agradecer ni distinguir ni premiar a sus grandes hombres. Está visto que Lorca es un país de degenerados. Y no lo sentimos por esos caballeros a quienes no se les da el premio que merecen y que tan requeteganado tienen; lo sentimos por Lorca, por Lorca entera que está dando evidentes pruebas desde el mismísimo día 14 de abril del año 31, de que es un pueblo que carece de sensibilidad. Dada la labor que día por día vienen realizando estos modelos de republicanos tan consecuentes como conscientes, tan generosos como púlcros, ¿cómo se concibe que no se les rinda el homenaje que merecen? ¿No se ruboriza nadie en nuestro país pensando en esto? ¿Pero es que hay quien se sorprenda ante ese Presupuesto municipal? Para mí lo absurdo es la sorpresa. Si para levantar el nuevo edificio político-social que demandaba el actual régimen eligieron ustedes los más reputados arquitectos, los mejores maestros cuya vida y milagros anteriores conocían

ya, ¿cómo sorprende a nadie que el edificio resulte tan proporcionado a sus constructores? ¿Pues no faltaba más sino que la gestión político-administrativa de señores tan conocidos hubiera sido distinta de lo que de ellos podía esperarse! De cándidos han pecado siempre los pueblos, pero ¡por Dios vivid!, señores que es ya mucha candidez la del nuestro. Creer a estas alturas en que el nombre o la denominación puede transformar al ser humano, es mucho creer. Ni el ser racional ni el irracional cambian de aspecto ni de condición, porque se les varíe el nombre con que son conocidos.

Si cualquiera porque lleve el nombre de republicano toda su vida, obra durante ésta como un perfecto hipócrita siempre atento a sus miras particulares, él se podrá llamar liberal pero es un perfecto *carca*. Lo de liberal no es más que un nombre, una denominación, una capa para cubrir su hipocresía. El que sin otra mira que su ambición carece de condiciones para satisfacerla, por muchas veces que cambie de nombre ¿podrá adquirir las aptitudes de que carece? Es como si un jorobado cree que cambiando de traje no se le va a ver la joroba. Cada cual es lo que es y no lo que quiere ser. Por mucho que el enano se empine, no puede dejar de ser enano. Llamarse Prudencio no quiere decir que se sea prudente. Cualquiera se puede llamar Angel y estar dotado de los peores instintos; Serafín y ser más feo que Picio. En resumen que por encima de los nombres estuvieron siempre los hechos. Estos son los que ahora y siempre caracterizaron al individuo, los que

Corolarios

MAREA CRECIENTE

La Juventud Socialista de Lorca, sensible a la queja general producida por la aprobación del Presupuesto municipal para 1933, ha dado a la publicidad un manifiesto, protestando de la concepción y alumbramiento monstruosos que semejante engendro supone.

Es un hecho sintomático. No han de faltar otros que completen el cuadro de un estado de opinión, que de día en día se siente vejada en forma de reto continuo, provocada a la desobediencia, pues que el ultraje y desafuero no hallan límite, dado de mano a la más elemental continencia.

La minoría gobernante, fracasada, despreciada de la Opinión, malquista con todos los sectores sociales, ya que todos son víctimas de la arbitrariedad convertida en norma, percatada de que si su obstinación la conduce a los viejos caminos del pillaje, el Pueblo, cada vez más despierto y más eficazmente iluminado, está decidido a no dejarse llevar tan aína; con el veneno que en ella produce el universal desvío, va regando los profundos surcos donde se encaman y crecen las iras populares.

Si al fin hiciesen explosión ¿quién sería el responsable de ello?

Advertimoslo.

Cuando ha sido oportuno razonamos las líneas generales del Presupuesto que exige la Lorca en ruinas de estos momentos. Y fué con tiempo suficiente. Por escrito y en conversaciones públicas y privadas. Desde agosto no hemos cesado de laborar, tratando, como buenos ciudadanos, de cooperar al bien público. Con nuestra firma y sin ella, escrito tras escrito, en cooperación no concertada con otros publicistas y políticos locales, hecho caso omiso de matices políticos, sin espíritu de bandería, un acúmulo no despreciable de buena voluntad ofrecimos cada cual como sumando.

Suponían y aun suponen esos insensatos llenos de aires flatulentos, que la labor comenzada bonanciblemente, a la buena de Dios, postula-

lo dan a conocer. Y como aquí nos conocemos todos, es incomprensible que después de las lecciones que el pueblo lleva recibidas desde el 14 de abril, vengamos a extrañarnos ahora ante la obra magna del Presupuesto municipal. Es un rasgo más, el último de los capítulos escritos hasta la fecha, de la historia de la restauración de la República en Lorca que escribiéndose viene con plumas de aves y no de corral ciertamente.

Habrá que hablar del famoso Presupuesto y de cuanto con él se relaciona.

JUAN DEL PUEBLO

do de amistosos requerimientos, iba a reducirse a una esporádica actuación y, en caso perdurable, a no alcanzar el logro de una Opinión atenta interesada y ejecutiva.

Tal vez distamos del momento de las resoluciones populares. Tampoco las queremos porque amamos la paz y ansiamos el concierto honrado y juicioso. Pero negar que la campaña principiada en el «El Obrero», seguida por rufas distritales y en campos diferentes, ha carecido de la atención e interés públicos, es tanto como negar lo evidente.

Esto es, que la opinión de Lorca ha reaccionado de modo apreciable. Es decir, que el soplo de buen deseo que habla de surgir, surgió; y diseminando y restando moho al pasivismo que ha esclavizado al Pueblo, ofrece un sostenido de crítica como en Lorca no se conocía.

Un vislumbre de optimismo, pues, en este coral de alma ciudadana, en que sólo medra el pesimismo. Algo es algo. Es un panorama de promesas.

Los impacientes que sueñan con transformaciones rápidas, ignoran que en Lorca falta el factor cultura ciudadana; que carecemos de educación política; que ni con linterna se puede hallar un hombre nuevo; que todos estamos maculados por una falta de instinto cooperacionista; que el tacto de codos, por ahora, aun, no se significa, ni significará, por un neto espíritu de libertad, igualdad y fraternidad, sino por la aspiración sanchopancesca de obtener la ayuda de un Amo o una Insula en el presupuesto.

La Juventud Socialista, si quiere seguir respondiendo a su verdadero cometido, campo de acción sobrado tiene. Aplaudimos el comienzo.

La opinión, expectante, aguarda nuevos impulsos. El joven *Círculo Mercantil*, tan vivaz, tan atento a su misión ¿tardará mucho en hacer sonar sus clarines de fuerza bien organizada, presta a la defensa?

Las Organizaciones Campesinas

habrán de actuar. Actúen, y actúemos todos.

Somos optimistas: esperamos sin locas ilusiones. Por esperar, hasta la enmienda de estos malos gobernantes del día.

JOAQUIN MARTINEZ PERIER

Pensamientos

El adorno es arbitrario; la belleza es algo real y más independiente del gusto y de las opiniones.—La Bruyere,

Nada conspira tanto contra la realización de un propósito como la pobreza de espíritu.—Ruf.

A veces el obstáculo y, el peligro implican toda la poesía del amor.

El silencio es el talento de los tonos y una de las virtudes del sabio.

Generalmente, se puede asegurar que no hay nada más temible en la sociedad que el trato de las personas que se sienten con algunas superioridad sobre su semejantes.

Nunca llames la atención hacia las imperfecciones de algún presente.

Aquel que estudia las reglas de la sabiduría sin conformar a ellas su vida, se parece a un labrador que labra sus tierras y no las siembra.

No hay que descender nunca al nivel de la inteligencia de los demás; pero hay que facilitarles el medio de que suban al nivel de la nuestra.

La pasión es una turbación antinatural del espíritu que hace desviar a la razón.—Zenón.

Suelen las nubes hacer sombra al sol. Así las pasiones hacen al raciocinio.—Plutarco.

CLÍNICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :-: Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MARQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2 (-)-(-) LORCA